

बाइबल यीशु की दवियता को नकारती है (7 का भाग 3): यीशु सर्वशक्तमिान नहीं है, और न ही सर्वज्ज है

रेटगि:

वविरण:

श्रेणी: [लेख तुलनात्मक धर्म यीशु](#)

दवारा: Shabir Ally

पर प्रकाशति: 04 Nov 2021

अंतमि बार संशोधति: 04 Nov 2021

ईसाई और मुसलमान इस बात से सहमत हैं कि ईश्वर सर्वशक्तमिान और सर्वज्ज है। सुसमाचार दखिते हैं कि यीशु सर्वशक्तमिान और सर्वज्ज नहीं थे, क्योंकि उनकी कुछ सीमाएँ थीं।

मार्क हमें अपने सुसमाचार में बताता है कि यीशु कुछ बातों को छोड़कर अपने ही शहर में कोई भी शक्तशाली कार्य करने में असमर्थ था: **“वह वहाँ कुछ चमत्कार नहीं कर सकता था, सिवाय कुछ बीमार लोगों पर हाथ रखने और उन्हें चंगा करने के।” (मार्क 6:5)**। मार्क हमें यह भी बताता है कि जब यीशु ने

एक अंधे आदमी को चंगा करने की कोशिश की, तो वह आदमी पहले प्रयास के बाद ठीक नहीं हुआ, और यीशु को दूसरी बार कोशिश करनी पड़ी (देखें मार्क 8:22-26)।

इसलिए, यद्यपि हम यीशु के लिए एक महान प्रेम और सम्मान रखते हैं, हमें यह समझने की आवश्यकता है कि यीशु सर्वशक्तमिान ईश्वर नहीं है।

मार्क का सुसमाचार यह भी प्रकट करता है कि यीशु के पास सीमति ज्ञान था। मार्क 13:32 में, यीशु ने घोषणा की कि वह स्वयं नहीं जानता कि अन्तमि दिन कब आएगा, परन्तु केवल पिता ही जानता है कि (यह भी देखें मैथ्यू 24:36)।



इसलिए, यीशु सर्वज्ञ ईश्वर नहीं हो सकते थे। कुछ लोग कहेंगे कि यीशु जानता था कि आखिरी दिन कब आएगा, लेकिन उसने यह नहीं बताना चुना। लेकिन इससे मामले और उलझ जाते हैं। यीशु कह सकता था कि वह जानता था लेकिन वह कहना नहीं चाहता था। इसके बजाय, उसने कहा कि वह नहीं जानता। हमें उस पर भरोसा करना होगा। यीशु बिल्कुल झूठ नहीं बोलते।

ल्यूक का सुसमाचार यह भी प्रकट करता है कि यीशु के पास सीमति ज्ञान था। ल्यूक कहता है कि यीशु ने बुद्धि में वृद्धि की (ल्यूक 2:52)। इब्रानियों में भी (इब्रानियों 5:8) हम पढ़ते हैं कि यीशु ने आज्ञाकारिता सीखी। परन्तु ईश्वर का ज्ञान और बुद्धि हमेशा सदिध होती है, और ईश्वर नई चीजें नहीं सीखता। वह हमेशा सब कुछ जानता है। इसलिए, यदि यीशु ने कुछ नया सीखा, तो यह साबित करता है कि वह उससे पहले सब कुछ नहीं जानता था, और इस प्रकार वह ईश्वर नहीं था।

यीशु के सीमति ज्ञान के लिए एक और उदाहरण सुसमाचार में अंजीर के पेड़ की घटना है। मार्क हमें इस प्रकार बताता है: **“अगले दिन जब वे बैतनय्याह से निकल रहे थे, यीशु को भूख लगी थी। दूर से एक अंजीर के पेड़ को पत्ते में देखकर, वह यह पता लगाने गया कि क्या उसमें कोई फल है। जब वह उस तक पहुँचा, तो उसे पत्तों के सवा और कुछ न मिला, क्योंकि वह अंजीरों का मौसम नहीं था।” (मार्क 11:12-13)।**

इन पदों से स्पष्ट है कि यीशु का ज्ञान दो बातों पर सीमति था। सबसे पहले, वह नहीं जानता था कि पेड़ में तब तक कोई फल नहीं था जब तक वह उसके पास नहीं आया। दूसरा, वह नहीं जानता था कि पेड़ों पर अंजीर की उम्मीद करने का यह सही मौसम नहीं है।

क्या वह बाद में ईश्वर बन सकता है? नहीं! क्योंकि केवल एक ही ईश्वर है, और वह अनन्त से अनन्तकाल तक का ईश्वर है (देखें भजन संहिता 90:2)।

कोई कह सकता है कि यीशु ईश्वर थे लेकिन उन्होंने एक सेवक का रूप धारण किया और इसलिए सीमति हो गए। खैर, इसका मतलब होगा कि ईश्वर बदल गए। लेकिन ईश्वर नहीं बदलते। मलाकी 3:6 के अनुसार ईश्वर ने ऐसा कहा।

यीशु कभी ईश्वर नहीं थे, और कभी नहीं होंगे। बाइबलि में, ईश्वर घोषित करते हैं: **“मुझ से पहलि कोई ईश्वर न बना, और न मेरे बाद कोई होगा।” (यशायाह 43:10)।**

<https://www.islamreligion.com/hi/articles/667>

कॉपीराइट © 2006-2020 सभी अधिकार सुरक्षित हैं। © 2006 - 2023 IslamReligion.com. सभी अधिकार सुरक्षित हैं।